

争分夺秒开足马力

天津全力保障防疫物资供应一线见闻

新华社天津12月28日电(记者白佳丽、许健)清晨,常虹忙碌的身影便出现在了企业的制剂车间里。接下来的十多个小时里,她将与同班组的20多名员工默契配合,开足马力生产新冠感染者居家治疗常用药——清咽滴丸。

常虹是津药达仁堂集团股份有限公司第六中药厂的一名一线工人,为了应对当前快速增加的市民用药需求,她与同事们已连续坚守了近1个月的时间。

“24小时满产的生产线,让我们有信心尽快把放心药交到百姓手中。”常虹说。

这些天,津药达仁堂集团股份有限公司首席制造官张宇也十分忙碌。“面对新冠疫情和流感叠加,药品供应是重中之重。”张宇说,从12月初开始,公司一边梳理药材储备等情况,一边抓紧组织所属生产企业排产。

津药达仁堂尤其着力加大清咽滴丸、藿香正气软胶囊、精制银翘解毒片等抗疫保供产品的产量。“通过骨干人员进驻厂区,实行闭环生产等方式,12月以来我们的日产量达到去年同期的150%,有效缓解了市民用药压力。”张宇说。

这些天,津药达仁堂的员工们又接到了一项新的任务——分装配送健康防疫包,并由政府免费发放给天津市部分困难群体及65岁以上老年人中的重点人群,解大家的燃眉之急。

“我们发出‘召集令’的当晚,就有100多名干部职工主动报名,通宵达旦地在规定时间内完成了15万份‘健康包’的赶制任务。”张宇告诉记者,如今,两批次共20万份“健康包”已全部配送完毕,第三批正在分装中。

除了药品,天津正在加力施策,全力以赴保障其他防疫物资的供应。

作为京津地区防疫物资保供企业,每天,都会有数百万只口罩从纳通医用防护器材(天津)有限公司的生产线上下线,从天津运往全国多地的医院和药店。

“口罩为百姓健康‘保驾护航’,我们为口罩生产‘保驾护航’。”已在口罩生产一线工作了近3年的班组长会明,最近每天都在灯火通明的车间中协调着人力,备好充足的物料,保障生产线平稳有序。

在边会明的身后,纳通6个十万级洁净车间已经全部投入使用,116条生产线24小时开足马力。

“我们近期明显感受到了各地对医用N95口罩等的需求量增加,因此公司正在想尽办法拉升产能。”公司生产高级总监李文阳告诉记者。

为了补充足够的人力,在天津港保税区人社部门的对接下,目前已有上百名京津周边地区的工人陆续来到纳通,经过培训后快速投入生产一线。“公司现在的生产工人已经达到2000多名,是企业2022年来的用工高峰,产能提升打下了基础。”李文阳说。

更令他欣慰的是原材料的充足供应,以及物流的恢复。“上下游的畅通,让我们的口罩能够更快运往全国。”李文阳说,目前,在天津本地的熔喷布、无纺布及包材企业的共同发力下,公司生产的物料供给已经备足。随着物流的正常运转,生产的口罩也已经实现当天送达北京、天津两地的配送点位。

这些天,天津市各个药店、医院中的防疫物资正在逐渐上架,缺口正在进一步补足。据天津市有关部门介绍,天津将及时提示医药经营企业根据天津疫情形势,快速响应医疗机构订单,做好应对疫情药品、耗材供应保障。

“在尽力保障京津等地防疫物资供应的基础上,我们也将发挥电商优势,让产品满足更多地区百姓的需求。”李文阳说。

湖北:“敲门行动”为困难群众发放“健康爱心包”

新华社武汉12月28日电(记者李伟)记者从湖北省疫情防控指挥部获悉,连日来,湖北组织开展关爱重点人群“敲门行动”,已累计为205万名困难群众发放防疫物资“健康爱心包”。

“健康爱心包”包含解热镇痛药、感冒类

中药、药品使用说明、健康宣传折页等。各地还根据市场供应情况自行选择抗原检测试剂、医用外科口罩、手消毒剂和体温计等。

按照湖北省疫情防控指挥部统一部署,从12月21日起,党员干部入户上门,为农村特困供养户、低保户、脱贫不稳定户、边缘

易致贫户、突发严重困难户,以及城镇地区在民政部门登记的困难群体,解决就医用药困难,提供疾病预防服务。截至目前,上门发放“健康爱心包”工作已全部完成,剩余布洛芬等药物作为各地村卫生室储备用药。

据湖北省委组织部有关负责人介绍,全

省以村(社区)“两委”为主导,组织乡镇(街道)包联干部、驻村工作队、下沉党员干部、基层医务人员,对照重点人员台账,逐一敲门走访,发放“健康爱心包”。下一步,湖北省将继续组织实施好关爱重点人群“敲门行动”,开展上门接种疫苗服务,建立常态化关爱服务机制。

新华社西安12月28日电(记者蔺娟)“孩子发烧,吃退烧药感觉不太管用,这几种药可以给他吃吗?”12月27日上午,西安市民姜先生通过西安交通大学第一附属医院互联网医院“病毒性感冒专病门诊”向儿科副主任医师吴红艳问诊咨询。

在视频问诊中,吴红艳仔细询问了孩子的年龄、体重、饮食、发病症状、发热时间等情况,细致观察了孩子的状态,建议姜先生根据孩子的体重按剂量在规定时间服用退烧药,多饮水,注意孩子排汗情况,如发热48小时之后仍高热不退,可以带孩子到医院就诊。她还针对姜先生准备的其他感冒药品进行了用药指导。

“悬着的心放下了。”姜先生告诉记者,“去医院人多排队又有交叉感染风险。通过线上问诊我们可以直接咨询儿科专家,及时答疑解惑。”

“互联网医院为那些暂无必要前往医院、但又需要专业医生提供问诊咨询的患者提供了便利。”吴红艳说,近期每天她都会接诊10至20余名线上问诊的患儿家长,绝大多数孩子都是上呼吸道感染症状,她会给予相应用药和护理指导,建议家长密切关注孩子状态,有相应指征的患儿建议直接到医院就诊。

西安交大一附院医务部医疗管理办公室副主任胡婷婷介绍,该院互联网医院“病毒性感冒专病门诊”每天安排感染科、呼吸内科、儿科、老年内科等多个科室的专家在线接诊。此外,医院40余个科室均可在互联网医院进行线上诊疗,为患者提供“预约挂号、视频问诊、送药到家、检查检验预约、病案邮寄”等医疗服务。

12月11日至27日,该院互联网医院累计完成线上问诊9086人次,在线咨询2540人次,药品邮寄7093人次,服务量较平时增加了近60%。

记者从陕西省卫生健康委员会了解到,陕西省于12月9日印发通知,要求已开通互联网医院的二级及以上医疗机构,在其互联网医院中尽快开设“病毒性感冒专病门诊”,为相关患者提供线上问诊及送药上门等服务。截至12月26日,陕西已有55家医疗机构的互联网医院开设“病毒性感冒专病门诊”,累计接诊5.75万人次。

同时,陕西省正加强药品供应,满足群众用药需求,实施分级分类诊疗,加强救治保障,进一步扩容重症救治资源、增加发热门诊数量。目前,全省596家二级及以上医疗机构均设置了发热门诊,社区卫生服务中心和乡镇卫生院发热诊室应设尽设,进一步方便群众看病就医。

一心,就一定能战胜困难。”

陈关友在担任党委书记以前,早已是钱清村的致富带头人。他家经营的纺织品代工厂,去年产值2000余万元,解决了9位村民就业。

“我是老民兵老党员,致富不能忘了群众。”陈关友说,现在的钱清村,只能说大多数人富了,共同富裕还需要共同努力。浙江是高质量发展建设共同富裕示范区,示范区里共产党员和民兵要做好示范。

同样因“布”而富,缪迪扬的事业做得风生水起。国际经济与贸易专业毕业才5年的他,已把柯桥的面料销售到了美国、以色列等多个国家。“疫情几年逆势上扬,销售额年年递增。”

富裕起来的缪迪扬,不仅参加了民兵,还把村里的4个年轻人招到他的公司,成了他创业的合伙人。在他的带领下,这几个年轻人一起加入了民兵,先后向党组织递交了入党申请书。

张功贵说:“在基层党组织的引领下,越来越多的才俊吸收进入民兵队伍,共同富裕的道路会越走越宽。”(本报记者黄书波,参与采写:卢江、潘军、胡国华)

陕西:线上『病毒性感冒专病门诊』方便群众就医问药



北京朝阳医院急诊多措并举救治患者

▲在朝阳医院急诊医学科,家属等候区改成临时病房,以救治更多病人(12月27日摄)。近日,记者来到北京朝阳医院探访发现,医院急诊医学科对病人实行分级诊疗,优先救治病情急危重的患者,家属等候区也改成临时病房,多措并举救治患者。新华社记者彭子洋摄

湖南:“健康驿站”提供“订单式”健康服务

新华社长沙12月28日电(记者刘芳洲、谢奔)近日,湖南多地开设“健康驿站”,为不具备居家隔离条件的无症状感染者或轻症患者提供自愿隔离的居所。

记者从长沙、株洲、湘潭多地的卫健部门了解到,“健康驿站”遵循“知情、自愿、自费”的原则,提供健康监测、基本救治药品和餐饮等服务,还定期有序对各区域消毒保洁,并提供安保服务。

湘潭市雨湖区江南锐意康复中心12月25日起作为“健康驿站”正式启用。35岁的黄女士告诉记者,她确认感染后,为避免传染家里的老人和孩子,选择入住该驿站进行自我隔离。

“这里单人单间,卫生间、热水器等设施齐全,还有医护人员值守,提供专业的健康监测和用药指导,饮食水果、中西药品、抗原检测都可以‘点单配送’,非常便捷,收费也比较合理。”黄女士说,“健康驿站”提供了一个舒心且实惠的休养环境,几天下来她的症状已经明显减轻。

据湘潭市卫生健康委员会有关负责人介绍,目前湘潭市5个县(市、区)各设1个“健康驿站”,共有房间416个。“健康驿站”内有县(市、区)医疗机构派驻的医务人员全天候值班值守,综合提供健康咨询、体温监测、饮食及用药建议、心理咨询等服务,并提供相关防疫物资以及基本药物。各“健康驿站”的收费标准为120元至180元不等。

株洲市天元区高科豪宜酒店此前是隔离酒店,近期被改造成“健康驿站”。“酒店工作人员之前都经过了专业培训,对环境消杀、房间用品更换、突发事件处置等都比较熟悉。”在这里值守的护士李湘平介绍,目前驿站已入住10余名患者,有两名医护人员值守,通过线上巡诊和定时面诊等方式监测入住人员的健康状况。此外,驿站与当地综合医院联系建立了应急转诊“绿色通道”,确保出现重症的患者能得到及时救治。

记者从株洲市卫生健康委员会了解到,

目前株洲城区共有6家“健康驿站”,可提供约500个房间,房价不高于平日正常时段的市场价格。

“打造‘健康驿站’的初衷就是解决老百姓迫切需要解决的问题。”株洲市卫生健康委员会医政医管科负责人毛瑜芳介绍,除了方便独居的患者和担心传染家人的患者,“健康驿站”对老年患者也很有帮助。

“如果老人感染了,症状没有严重到要去住院治疗的程度,且子女因为需要上班等原因无法在家照顾,‘健康驿站’就能提供健康监测、饮食等方面的服务。同时,因为提供了基本的医疗服务,也可以减轻和分流医院的门诊压力。”毛瑜芳说。

记者了解到,目前,湖南长沙公布的“健康驿站”共21家,合计2408个房间。此外,衡阳市启用了16个“康复驿站”,共1292个房间;郴州市启用了“康复之家”,有近20家、2000多张床位。

香港:取消社交距离措施和入境强制核酸检测

据新华社香港12月28日电(记者王茜)香港特区行政长官李家超28日召开“应对疫情指导及协调组”记者会,公布29日起取消“疫苗通行证”、限聚令等社交距离措施,

取消入境强制核酸检测,只维持“口罩令”。

李家超表示,29日起取消检疫令及不再界定密切接触者;取消“疫苗通行证”;取消所有入境强制核酸检测,海外、内地、澳门、台湾

的抵港人士都不需要做抵港时或之后的强制核酸检测,改为进行5天自行快速抗原测试的健康建议;取消所有社交距离措施,包括限聚令等,只维持“口罩令”。

(上接1版)台风过后,村民们拿着家里的鸡蛋、饮料、零食,自发赶到村委慰问民兵。几名群众还围着村党委书记、民兵连指导员陈关友询问:“陈书记,村里的民兵还招不招人?我家的孩子能不能也参加民兵?”

这一幕,给几天来蹲守在抗击台风一线的柯桥区委常委、钱清街道党工委书记李永杰留下了深刻印象,“老陈,以后钱清村发展党员,要优先考虑在急难险重任务中锤炼过的民兵。”

从消防救援到抗击台风,哪里有险情,哪里就有民兵的身影。“民兵是党领导下的武装力量,招之能战、战之能胜,有组织性、有战斗力,还是基层组织开展基层治理的好帮手。”陈关友说。

陈关友是一名老兵,1984年他和村里的民兵一起参加民兵大比武,勇夺绍兴军分区第一名。担任钱清村党支部书记后,他把抓好民兵工作作为一个重点。

钱清村是一个富裕村,村集体年收入超过2000万元,群众家家住小楼,户均汽车两辆以上。但有些群众房前屋后堆满了杂物,与美丽乡

村建设不相适应。

“已经是好几次通报批评了,这样下去可不行。”陈关友与钱土根商议,“要不要请民兵带个头?”

都是乡里乡亲,强行搬谁家的东西都不好看。民兵余炳峰首先站了出来,“我爷爷奶奶堆的东西最多,先从我家开始清理。”

前后三次,苦着脸走进爷爷奶奶院里的余炳峰,终于笑着走了出来,向焦急等在院外的民兵们打了个“OK”手势。

民兵自家带了头,再做群众的工作,就有了说服力。全村迅速开展村居环境大整治,村容村貌焕然一新。在柯桥区此后组织的抽查中,钱清村每次都名列前茅。

钱清街道中心小学,位于横穿钱清村的镇南路路上,每到上学放学的高峰时段,镇南路上的交通基本中断。“堵起来半个小时动不了,1个交警根本管不过来,群众意见很大。”67岁的钱清村村民陈荣生说。

“按理讲,学校的事不归村里管,交通的事民兵也管不着。”陈关友在村委会上说,

只要群众有需要,民兵就应该挺身而出。

此后,钱清村党委每天派出4名民兵,在高峰时段协助交警维护交通秩序。“现在镇南路畅通了,群众的心情也舒畅了,这离不开民兵的付出。”陈荣生说。

“民兵参与抢险救灾等急难险重任务,是没有报酬的。多次到钱清村调研的浙江省军区政工局主任张功贵大校说,民兵的无偿奉献,赢得了群众们‘不平凡’的点赞。

“跟钱不搭界,我们做起事来才开心,才会义无反顾。”33岁创业、入党已11年的倪秋红说。

依托柯桥全球纺织品重要交易中心的优势,倪秋红有自己的纺织品加工厂和外贸公司,今年的产值已接近6000万元。

怀揣43万元创业的倪秋红,在公司盈利后,就开始吸纳村里的困难群众就业,并为村里的大学生提供寒假实习岗位锻炼机会。为了抗击疫情,她不仅积极参加民兵的活动,而且两次捐物、1次捐款1万元,“我就是想告诉村里的群众,只要万众



▲12月28日,医护人员在天津市西青医院发热门诊扩展区对患者进行治疗。

新华社记者李然摄